

# ТРИ ТИТУЛА ДЛЯ ДВУХ ВОЗРАСТОВ

Всего две недели (а с игровыми днями — три) разделяют два юниорских первенства континента: для теннисистов до 19 лет в Женеве и до 21 года в Юрмале. Но столько событий вместели три эти августовские недели в жизни москвички Натальи Ревы, которой в последний день юрмальского турнира исполнилось всего 18 лет. Вот, собственно, лишь главные приметы: из Женевы Наташа вернулась домой чемпионкой Европы в паре с Ларисой Савченко и вице-чемпионкой в одиночном разряде, из Юрмалы — чемпионкой Европы среди одиночниц и в паре с рижанином Гиртсоном Дзелде. В Женеве произошло однако еще одно событие — о такого рода происшествиях обычно не сообщают строчки телетайпных лент, но без него (точнее, без того, как сумела Наташа выйти из критической ситуации) не было бы и этих четырех медалей, и многих будущих побед, которые, уверен, предстоят Реве.

Впрочем, пусть лучше расскажет она сама.

— Мы с Ларисой стали полуфиналистками в двух разрядах. В одиночном она проиграла Патриции Хубер из Австрии 2:6, 7:6, 3:6, а в борьбе за третье место — юниорской чемпионке Уимблдонской француженке Паскаль Парадис 2:6, 6:7 и финишировала четвертой. Мне же предстоял полуфинал против Парадис. Год назад я уже обыграла ее в решающем сете финального матча на турнире в Ницце, и потому вынешние уимблдонские лавры Парадис лично меня в трепет не приводили. Я знала, что с ней лучше играть на контратаках, однако и сама атаковала при каждом удобном случае, а когда она выходила к сетке, хорошо обводила. Ну, и победила 6:3, 6:3. Шла с корта уставшая (как-никак провела подряд три трудных матча), не заметила последнюю ступеньку на лестнице, оступилась и подвернула левую ногу. В госпитале посмотрели: сказали — смещение суставов, резких движений

делать нельзя, нога сразу посинела и стала опухать... Говорят, несколько недель придется прожить без тенниса. Наложили гипсовую повязку, дали даже костили — представляете, какое было впечатление, когда меня увидели товарищи по команде...

Но я твердо знала: должна играть! Впереди финал — и свой, одиночный, и в паре с Ларисой. Стала настаивать, чтобы ногу обули в «голеностоп» — это такое приспособление наподо-

труднее, при счете 0:3 я решила ее снять вовсе, но настоящей борьбы в оставшихся двух сетах не получилось (1:6, 1:6), хоть и довела встречу до конца.

«Феноменальные бойцовские качества, — так говорит о Реве заслуженный мастер спорта Ольга Морозова, возглавляющая женскую сборную СССР. — Тренируется упорно, с большим желанием, прекрасно подготовлена физически, за короткий срок заметно прибавила в игре с лета.

победа пары Рева — Савченко позволила нашим теннисистам опередить в Женеве всего-то на три очка сборную Франции (соответственно 157 и 154) и занять третье командное место на чемпионате Европы.

Через две недели на кортах Юрмалы особых проблем у Ревы не было. Она выиграла у 15-летней гречанки Ольги Царбопулу 6:4, 6:1, у своих ровесниц из Венгрии (Элеоноры Киш — 6:0, 6:1) и Чехословакии (Ханы Фукарковой

Даниэле Мойзе и Алисе Даниле 6:4, 3:6, 4:6, хотя в одиночном турнире Юля наголову разбила Мойзе 6:2, 6:1, а Наташа — Киш, которая вывела из борьбы Данилу 6:1, 6:3. Что думает об этом сама Рева?

— думаю, вернее, даже знаю, что сама создала себе проблемы. Попробовала играть в Юрмале новой ракеткой, но выяснилось, что она слишком легкая. ощущение такое, будто ковер выlöваешь. Ну, а после поражения в паре вообще очень расстроилась, потому и финал с Фукарковой сыграла не так, как хотела и должна была, вот он и получился долгим и напряженным. Словом, я собой недовольна.

Правда, 21 июля был мой день рождения, и все люди вокруг меня постарались создать праздничное настроение, за что я им очень благодарна. Организаторы чемпионата преподнесли нечетное количество красивых гвоздик — 19, Ольга Васильевна Морозова подарила японский теннисный журнал с моим фото. Зная, что я очень люблю танцевать, в честь 18-летия устроили дискотеку, где я танцевала с Николаем Каракашевым: как и другие артисты Театра имени Ленинского комсомола, он активно болел за нас в эти дни. В общем, закончилось все в Юрмале замечательно.

Добавлю, что впервые теннисный мир услышал о Реве, когда та в 14 лет победила Морозову. Два года назад в финале чемпионата СССР она проиграла Марине Крошиной на матч-болах в решающем сете. В «Динамо» ее тренируют Светлану Севастьянову и Юрий Чмырев. Наташа учится на 2-м курсе ГЦОЛИФКа, но мечтает о факультете журналистики МГУ и всерьез размышляет над возможностью перевода. На днях вместе с Савченко и Светланой Черневой она отправится на открытое первенство США.

М. ГЛЕБОВ,  
наш спец. корр.

ЮРМАЛА —  
МОСКВА.

15-е первенство Европы на кортах Юрмалы, как и 14-е, проходившее год назад в Венгрии, принесло советскому теннису четыре чемпионских титула из пяти возможных. Наши мастера ракетки вновь стали первыми в женском одиночном разряде (только не минчанка Наталья Бородина, которая на сей раз даже в команду не попала, а 17-летняя Лариса Савченко, самая юная в составе сборной СССР), в мужском парном (место прежних победителей москвичей Вадима Борисова и Константина Пугаева занял московско-минский дуэт Александр Зверев — Сергей Леонюк), в смешанном (москвичи Светлана Чернева и Пугаев), Чернева и Савченко вернули нашей команде первенство среди женских пар. Два финала вообще были сугубо

«внутренним» делом советских теннисистов: Савченко выиграла у Черневой, а Чернева с Пугаевым — у прежних чемпионов Елены Елинченко из Донецка и Борисова. И только у мужчин, где победил 19-летний Мирослав Мечир из ЧССР (два года назад он был чемпионом мира среди юношей), никто из наших мастеров даже в полуфинал не прошелся.

На фоне неудач теннисистов впечатляют успехи теннисисток. Двукратными чемпионами Европы стали Савченко, Чернева, среди юниорок — столичная динамовка Наталья Рева. Кстати, только Чернева и Рева выступали в финалах всех трех разрядов и могли стать абсолютными чемпионками. Сегодня мы подробно рассказываем о юной москвичке Наталье Реве.

бие сапожка или ботинка для коньков, которое накрепко стягивает ногу и почти избавляет от болевых ощущений. Главный врач в госпитале чудно так на меня посмотрел, спрашивал: вы из какой страны? А, говорят, советские, все ясно — я что ж, попробуйте... Вот в таком «голеностопе» и вышла на корт. Выиграла мы полуфинал у англичанок, а затем и финал, где вместе с Парадис была другая француженка — Натали Херреман 7:5, 2:6, 6:2, и, пожалуй, я была счастлива в этот момент. Ну, а одиночный финал не удался. Проигрывая 2:5, сумела взять у Хубер первый сет — 7:5, но в Женеве было очень жарко, играть в такой «обуви» становилось все

А то, что не подведет, что на нее всегда может положиться команда, добавлять, я думаю, не приходится».

Не стоит стесняться громких слов, называя вещи своими именами: в Женеве Наташа Рева проявила подлинное мужество, спортивное и человеческое, на которое, признаем, навряд ли способны и многие мужчины (увы, не только теннисисты). Кто бы упрекнул ее, увидев на kostылях, в том, что не смогла выйти на корт? Чемпионку Уимблдона обыграла, стала второй в Европе — чего же более!. Но нет, и первое место не могла Наташа уступить без поединка на корте, и в паре нельзя было подвести Ларису. Она не могла. И, к слову говоря, именно

— 6:2, 5:7, 6:4). Финальный матч с Фукарковой, в котором Наташа, по мнению Морозовой, блестяще провела только первый сет, продолжался почти 2,5 часа, потребовав отменной стойкости, выдержки, выносливости, но о бойцовских качествах Ревы мы с вами уже наслышаны. В трех партиях (6:1, 4:6, 8:6) выиграла она вместе с Дзеде и финал в «миксте» у дуэта Фукаркова — Карел Новачек: этот 18-летний чехословакский юниор, как и Наташа, чемпион Европы в двух возрастных группах, в Женеве и в Юрмале. Могла Рева стать и абсолютной победительницей, но в паре с московской спартаковкой Юлией Кашеваровой неожиданно проиграла финал румынкам